值班主任:张媛媛 编辑:姜士超 美编:王蓓 校对:刘辉

2024年4月17日 星期三

"90后"女孩张敏演绎跨界精彩

助职场女性活出自我

32岁的张敏是临朐县人,她凭借独到的眼光在模特培训行业闯出属于自己的一片天地,帮助学员实现"模特梦"。如今的她又成为山东如壹网络科技有限公司(以下简称如壹公司)的首席操盘手,参与新媒体运营工作,通过短视频为女性网友分享成长、社交心得,还积极举办线下沙龙活动,帮助年轻的职场女性实现个人成长。近日,记者采访到张敏,听她讲述自己创业背后的故事。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 马宇琪

努力让事物呈现出最完美的状态

记者在位于城区的山东半岛大学生创业孵化中心见到张敏时,她刚完成一条短视频的录制。她拿出厚厚一摞资料告诉记者,现代人工作压力大、生活烦恼多,社交能带来更多的朋友、更多的欢乐,让人获得身心的释放,这些是自己近年来通过学习或者亲身经历获得的社交心得。她录制的视频内容是向网友们分享如何在学习和工作生活中进行高质量社交,帮助更多年轻的职场女性成长。

如壹公司业务以新媒体运营为核心,通过矩阵运营的方式,形成一系列内容协同、互相推广的IP矩阵。公司短视频账号内容主要围绕年轻职场女性成长展开,还涉及圈层成长、认知成长、亲子成长等内容。2023年11月,张敏加入如壹公司并成为首席操盘手,参与策略制定、内容创作、平台协同推广和数据分析等工作。张敏认为,现代社会中,很多人忙于工作和家庭,往往忽略了自己、身边人的感受和需求。因此,她希望通过自己的视频能够为大家带来一些心灵上的慰藉和指引,帮助大家更好地认识自己、接纳自己、成长自己。

张敏做过模特培训行业的老师,如今又成了一名操盘手,她坦言:"我不喜欢过单一的生活,喜欢挑战、尝试新鲜事物,对待工作也是如此,不管做什么我都会全心全意付出,克服一切困难,努力让事物呈现出最完美的状态。"

曾获世界旅游小姐大赛山东赛区冠军

张敏小时候家庭并不富裕,她常常用"屋外下大雨,屋内下小雨"来形容当时的困境,她坚韧的性格也是从那时培养出来的。

学生时期的张敏勤奋好学、成绩优异,高中时期,选择了自己喜欢的服装表演作为专业方向,并顺利考入大学。18岁那年,她凭借出色表现获得2010世界旅游小姐大赛山东赛区冠军,这一荣誉对她未来的事业发展起到了至关重要的作用。

张敏毕业后回到潍坊,开始从事艺考模特培训工作。在这个过程中,她不仅积累了丰富的教育经验,还逐渐形成了自己的教育理念和教学方法。随着时间的推移,张敏的事业不断发展壮大,学员慕名而来,曾经的"光杆司令"拥有了属于自己的团队。

2016年,张敏瞄准潍坊少儿模特培训这一新市场,果断开启新的教育培训赛道,创立少儿模特品牌,在该行业中有了一席之地。从2017年到2023年,每年的潍坊国际风筝会上都有他们的精彩表演。

无论处于哪个行业,张敏都会遵从内心,保持对事业的热爱和执着追求。同时,她也希望今后通过短视频把自己的心得经验分享出去,打造女性社交型IP游学,让更多年轻的职场女性活出自我,实现人生价值。





"90后"小伙徐玉茂入局新赛道

送宠物体面地离开

如今,越来越多的人喜欢养宠物,宠物离世后,主人该如何与之道别?随着宠物殡葬业在全国各地兴起,潍坊29岁的徐玉茂发现商机,入局新赛道,开了一家宠物殡葬店。同时,他也是一位宠物殡葬师,截至目前已为上千只宠物做体面告别,守护着主宠温暖深情的离别时刻。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 马宇琪

选择冷门行业创业,开起宠物殡葬店

日前,记者走进位于寒亭区的"鸢宠"宠物殡葬店,店面不大,分为送别室、祷告室等,布置得温馨而庄重。店内摆放着各种宠物用品和殡葬纪念品,墙上挂着各种宠物的照片,记录着每一个曾经陪伴主人走过风雨岁月的生命。每一个细节都透露出店主徐玉茂对小动物的喜欢,以及他对宠物殡葬师这份职业的尊重。

记者到来时,徐玉茂正在安抚一位失去爱宠的顾客,这是他作为宠物殡葬师工作的一部分。"我养过鸟、仓鼠、猫、狗、羊等动物,切身感受过宠物离开的痛苦。比起土葬,我更想选择一种体面的方式送它们离开。"徐玉茂说,近年来,潍坊养宠物的人越来越多,大家往往将宠物当作家人、朋友,在它们离世时如何进行善后,成为许多宠主思考的问题。

2022年春节过后,想开一家宠物殡葬店的徐玉茂开始了准备工作,他查询资料发现,宠物殡葬业在潍坊属于冷门行业。"因为年轻喜欢挑战,这个行业可以满足我当时的创业需求,更能满足许多养宠人士的情感需求。"不久后,徐玉茂投资20万元开起"鸢宠"宠物殡葬店,为离世宠物提供接送、身体清洁、火化、举行告别仪式等服务。

一场宠物葬礼并不复杂,徐玉茂将宠物的遗体放在摆着鲜花的小床上,为它们清洗身体、梳理毛发、整理"遗容",等告别仪式结束后,将宠物遗体送入火化炉火化,然后将骨灰小心翼翼地收集起来。主人可以选择将骨灰盒带回家,也可以选择将爱宠的骨灰放在"鸢宠",随时来祭奠。

帮宠主尽快走出悲伤,专业素养赢得赞誉

"鸢宠"营业之初客单量并不多,为此徐玉茂积极与宠物医院合作、在互联网平台进行推广。慢慢的,他的店被潍坊及周边城市的养宠人士所了解。

随着从业时间的增长,徐玉茂逐渐意识到,宠物殡葬师不仅仅是为宠物举行一个简单的葬礼,更要为宠物主人提供情感上的支持和安慰。他开始参加各种培训和学习班"充电",学习宠物殡葬的知识和技巧,不断提升专业素养。

当被问及送走可爱的小生命内心会不会难过时,徐玉茂是这样回答的: "经历的次数多了,我逐渐看淡了一切,真正的死亡不是离开而是被遗忘, 宠物殡葬师要做的是让宠主尽快走出悲伤。"

在这个特殊的职业中,徐玉茂找到了属于自己的价值和意义,他的专业素养和人文关怀也得到了顾客的认可和赞誉。他说: "每一个生命都值得被尊重和善待,无论是人还是宠物。希望通过宠物殡葬师,能够让每一个离世的宠物都得到应有的尊重和告别,也让宠物主人能够在这个过程中得到心灵的慰藉和力量。"

徐玉茂从业两年来,已为上千只宠物做体面告别。"经常有坐长途车来为逝去的宠物办葬礼的顾客,今后我想开放加盟,或在潍坊各县市区开直营店,帮助宠主走出失去宠物的阴影。"他说。